

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE

| | | | |
|---|----------------------------|---------------------|---|
| Előfizetési árak: | | Felelős szerkesztő: | Szerkesztőség és kiadóhivatal: |
| Helyben: Egész évre . 10 K | Vidékre: Egész évre . 12 K | FRANK ZOLTÁN. | Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája |
| Fél évre . . . 5 „ | Fél évre . . . 6 „ | Laptulajdonos: | A lap megjelen |
| Negyed évre 2:50 „ | Negyed évre 3 „ | SZELENYI LAJOS. | minden kedd, csütörtök és szombaton. |
| Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál. | | | |

A miskolci függetlenségi és 48-as párt nagyválasztmánya ma, szombaton d. u. 4 órakor a csizmadia szinben Bizony Ákos országgyűlési képviselő elnöklété alatt ülést tart, melyre a választmány tagjait ez uton is meghívja

az Elnökség.

A nemzetek háta mögött.

Miskolc, június 30.

(fz.) Sem a császári vigékedésnek, sőt még kevésbé a császári szolgálóknak, tehát mind ezideig nem sikerült a nemzet józan és méltóságteljes ellentállásán semmiféle fondorkodás és semmiféle kerülő utakon járó és rovásunkra történő cselvetés útján „békét“ kötni a magyar nemzet és királya között; mert hát e „béke“ újabb megalkuvás volna „bőrünkre“, azaz régóta jogosult *nemzeti jogaink rovására.*

És minthogy a sok fondorkodás, mely a nemzet akarateréjének megtörésére irányult s mind ezideig nem sikerült a sokféle rendű fenyegetés, alku és vigékedés révén, hát legújában a császár és tanácsadói a *nemzetek háta mögé* óhajtanak bujni

s innen intézni további és jól ismert osztrák politikai manővereiket.

Legalább úgy hírlik, hogy a legújabb „modus vivendi“ a kibontakozásnak az volna, hogy a magyar és osztrák képviselőház, tehát a két nemzetnek képviselőiből, kölcsönösen bizottság küldessék ki a néhai magyar szabadelvű párt éhesei jövőtől összebonyolított országháborodás kibogozására. Abból a célból, hogy a magyarságot kibékítse uralkodójával és az egymáshoz erőszakolt két ország kölcsönös, szükséges és állítólagos javát előmozdítsa.

Hát nagyon, de nagyon gyanus és bizalmatlanság-teljes nekünk ám ez az egész újabb *politikai tervecke.*

Gyanus és bizalmatlanság-teljes pedig egyaránt azért: mert *azt az osztrák sógor eszelte ki.*

Már pedig mi már igen-igen sok keserű és drága tanulság révén réges-régen megtanultuk azt, hogy az ő esze járása *soha, világeletemben se volt — magyaros!*

Mert hát tegyük fel első sorban is azt, hogy most az egyszer, de még mindig fenntartással, ez az ő eszük járása szerinti terv irántunk való őszinteséggel fogamzott meg a Lajtán-tuli atyánkfianál; hát még akkor is, a *legkomolyabban véve is a dolgot, ha a közülük való egyes egyének e részbeni jószándékát számba vehetnők is a magyar nemzeti követelések érvényesülésének részükről való közreműködése és hozzájárulása szempontjából,* hiheti-e

e azt csak egy pillanatig is bármely magyar ember, hogy a még egymás között is conglomerát érdekek miatt torzsalkodó *osztrák népség* ami előnyünkre tudna velünk *összhangzóan* tárgyalni a mi javunkra, úgy értelmezvén eme összhangot, hogy ez *náluk egybehangzó lesz — érettünk!*

Valóban mosolygásra készítő idea; szemfényvesztés és szemkápráztatás az egész; sőt hinni merjük újabb császári furfang és fondorkodás a gazda és cselédei részéről egyaránt.

Mert hát a császár és közvetlen cselédei immár kifogytak minden lehető és lehetetlen eszközből és alku módozatból is egyaránt; igen ám, de továbbra is élni és menekülni is kell még — valahogyan ebből az önmaguk okozta politikai hinárból.

Mi lehetne tehát leleményesebb és ügyesebb újabb furfang, mint a *nemzetek háta mögé bujdatni* az osztrák nemzet részéről úgy is holt-bizonyosan támogandó — *császári érdekharcot!*

És amíg majd ez újabb szintjatszás szépen lezajlik és amíg majd ez újabb fondorkodás szinte biztosra vehető *magyar nemzeti eredmények kivívása* nélkül hetek és hónapok multán szerte málik, hát ez alatt újabb időt nyerne a császári érdekek ama nevelésére, de állandó reménységére, hogy hátha mégis csak beadja derekát ez a *„rebell bagázs“* s hátha mégis csak *meztörök, lekopik* e hallatlanul nyugodt, méltóságteljes, egységes és hatalmas

TÁRCA.

A vadonban.

Bokrok és homok, homok és bokrok, a meddig csak a szem ellát. A leáldozó nap egy csomó embert világitott meg, kik egy tábornok körül voltak összegyűlve. Bátor, vakmerő alakok, az ó-világ minden nemzetisége képviselve volt köztük, még ausztráliai bushrangerek is. Összehajtogatták gyapju takaróikat, kicsomagolják az élelmiszer tarisznyáikat s vacsorát készítenek, mely konzervekből, kenyérből és teából áll. A nap forrósága után hideg éjszaka következik. A tüzet derekasan szitják. Elmondják élményeiket és nézeteiket a bokros vadonban töltött időkről. Reggel az egész csapat tovább indul Thompson Station felé, hol mint juhnyírók szép pénzt remélnék nyerni.

John Tinny, a barna arcú szép óriás csön-desebb, mint a többi.

— Old Chap, — mondja neki egy jókedvű vörös ir, — miért nem mulatsz velünk?

— Bizonyára a szép Olivára gondol, aki most Port-Augustában bizonyára másokkal kacérokodik, — mondja Jeffroy Goulden.

— Nem, dear fellows. Ma egy esztendeje, rettenetes élményem volt.

— Elmondani, elmondani!

— Helyes, de előbb igyunk egyet, — mondá John Tinny.

Bádorfülkében erősen megrumozott tea jár körbe. Minden nyugodt, csak a lovak vihognak a közelben s vad kutyák ugatnak a távolban. A férfiak rágyújtottak kurta pipájukra s feszülten figyeltek John Tinnyre.

— A mult évben — kezdé — mikor Port-Cartisból a szárazföld belseje felé igyekeztem, hogy Alexandra landba menjek, ahol nagyon jó kereset kínálkozott, a nyár oly forró volt, mint még soha. A láthatár végéig száradt bokrok. Csak az itt növény gyér fü szolgálta szegényes takarmányul a lovak számára. Két heti ut után végre Flindersbe érkeztem, honnan a Hampton-Station csak husz egynehány mértföldnyire volt. Egy barátomnak nagy juhászata volt ott.

Flindersben rövid ideig tartózkodtam, tovább mentem a sivar vadonba. A nap égetően sütött, lovaim lesoványodtak, teherhordó lovam csak a legszükségesebbeket vitte, mert minden fölöslegest egyszerűen eldobtam. Képzhetitek örömet, mikor egy este egy kis farmhoz érkeztem.

Szállást kértem magamnak s abrakot a lovaimnak. A farmerné, egy vastag, barnahajú csinos némben, vizsgálódva nézett rám. „All right“, mondá. Miután lovaimat ellátta, tagas szobába vezetett, kikérdezett utam célja felől s mindenre őszintén megfeleltem. Mikor aludni akart menni, vonakodva mondá:

— A mellékszobában fekszik a férjem, aki tegnap halt meg. Ott kell aludnia, mert más helyem nincs.

Bánom is én, gondoltam magamban. Különb helyen is aludtam én már, mint hallottak mellett. Beleegyeztem, fekvőhelyet készített s jóéjszakát kívánt.

A halott egy keskeny ágyon feküdt. Kiváncsi lévén, ki az én hálótársam, föllebbenttem róla a takarót s megpillantottam — James Millnert, régi jó barátomat. Így kellett tehát viszontlátnom a vakmerő vadászt és a fáradszátlan aranyásót?

Sokáig nem tudtam lenyugodni. A szomszéd szobában halk suttogást hallottam, vagy talán tulfeszített idegeim üzték velem játéku-kat. Hiszen az özvegyen s rajtam kívül senki nem volt a házban.

Végre azonban győzött a természet s elaludtam.

Pár órát szundikalhattam, mikor fény sugar hatolt a szemembe. Hunyorgattam egy ideig, azután pedig, mikor hozzászórtam, a vélt halottat láttam magam előtt puskával kezében. Megtöltötte két golyóra. Rémülve ugrottam, de mielőtt valamit szólhattam volna, ezt mondá nyugalommal:

— Kelj föl barátom, öltözködjél föl, valami fog történni.

Ezzel bement a másik szobába. Gunyos kacagását hallottam, azután gyors egymásutánban két lövés dördült el.

Rémülten ugrottam fel, felöltözködtem, mikor ismét megjelent s két ásót hozott magával. Fölszólitott, hogy kövessem. — Vonakodtam,

nemzeti ellentét, melylyel szembe szállni mai napság részükről immár valóságos öngyilkosság volna!

Es míg a császár és hatalmas érdekközössége a leghihetőbb valószínűség szerint e közös értekezés és újabb formájú alkudozástól eredményt nem várva éppen negatív, de kárunkra való eredményre számít, a nemzeti felbuzdulás elkopására gondol; addig viszont mi érhetőnek találjuk ez újabb tervnek pártolását Kossuth és Apponyi részéről, kikről szintugy bátran merjük állítani, hogy nem bíznak benne, de viszont tért adnak utjainak csak azért, hogy az alkudozásnak e részben való és eddig részükről titkolt reménytelensége majd az ezen újabb alkudozás céltalansága és meddősége révén nyíltan is igazolódni fog.

Mert az lesz a vége és az eredménye is!

Es habár a diplomáciai furfangosságának ezen újabb halva született korecsfiacskája meglehetősen tetszős is egyrészt a könnyen megvehető és hiszékeny lelkek előtt; másrészt a szilárdabb koponyáknak és politikai illúziókban kevésbé elringatható lelkeknek viszont nagyon, de nagyon tanulságos is.

Tanulságos pedig arra, hogy nap-nap mellett, meggyőzőn bennünket arról, hogy mi mindenre nem képesek vadházasságunk drága mostoha testvérei azért, hogy el ne veszítsék eddigi fejős tehenüket, ezt a szép, ezt a mindmáig meglehetősen szürke hályogos látással megverve volt — Magyarország! Am hiabavaló minden. Az osztrák politika és császári érdek-diplomácia aranjuzi napjainak immár lealkonyult.

Ezt az országot mi szereztük; ezt az országot mi tartottuk fel. Buja, baja volt hozzánk füzve s felneveltük még is, mint ahogy a kolerás idöket szerencsésen átélte gyermekét erős legénynyé engedi a sors kegyelme felnöni.

Megadunk mindent ami a királyé, de nem engedünk át többé semmit a császárnak abból, ami jogosan — Isten és ember előtt egyaránt — a magyar nem-

zeté s vele együtt a népjólété, s a magyar béke, boldogság, egyetértés és minden rendü kulturáé.

Mi ezért harcolunk és fogunk is harcolni — mindhalálig. Ezért harcolnak Kossuth, Apponyi gróf, Andrássy gróf stb. stb. A nemzet legjobbaitól és legnagyobbjaitól kezdve az utolsó becsületes magyarságu és önzetlen polgárig.

Hát akkor, amikor mi néki mindent, ami joga, megadunk, hát akkor mit akar még tőlünk a magyar király!?

Hát akkor miért harcol, miért küzd ellenünk labanc-lelkü egész szolgál hada!?

Miért! Miért!?

Mert Bécsben látja csak, de akkor is csak német nadrágban, a magyar vitézsujtást éhes és rangkoros drabantjain...

— Embertársaim! Honfitestvérek!! Pusztítsátok el a szolgálékeket és akkor a királyok is nagyok és emberek is lesznek. De addig!?

— **A ráckevei választás.** A ráckevei választókerületben, amely Hegedüs Károly halálával üresedett meg, csütörtökön volt az új képviselőválasztás. Hat jelölt volt: Barta Ferenc, Varságh Zoltán, Misoga Sándor, Gerő Ernő és Horvát Jenő függetlenségiek és Bauer szocialista. A választás reggel 9 órakor kezdődött és mindvégig rendben folyt. Horvát Jenő a déli órákban visszalépett. Délután negyed 5 órakor Barta Ferencnek 941, Misoga Sándornak 580 és Varságh Zoltánnak 432 szavazata volt. A választást este 7 órakor fejezték be. Barta Ferenc kapott 1031, Misoga Sándor 739, Varságh Zoltán 459, Horvát Jenő 67 és Bauer szocialista 6 szavazatot. Barta és Misoga között pótválasztás lesz.

— **A törökszentmiklósi választás.** Törökszentmiklóson csütörtökön újra megválasztották képviselőnek a függetlenségi párti Somogyi Aladárt, aki pár héttel ezelőtt lemondott, mert nem volt választói joga. Somogyinak csak egy ellenjelöltje volt, a szocialista Keller Antal, aki 75 szavazatot kapott Somogyi 934 szavazatával szemben.

de hideg, vaspillantásának engedelmeskednem kellett.

Szótlanul ástunk egy-két méter hosszú s egy méter széles gödröt. Mikor ezzel a munkával elkészültünk, felsóhajtott, bement a házba s előbb egy férfinak, azután a feleségének a holttestét hozta ki.

Letörtem pár ákácágat s bedobtam a sirba. Millner a két halottat belefektette, a földet ismét fölhánytuk s szótlanul hagyta ott a sirt. Rövid imát mondtam a szerencsétlenek sirjánál s követtem.

A házban várt. Pár szóval elmondta a tényállást. A felesége megcsalta azalatt, míg ő uton volt. Rájött, de in flagranti akarta őket érni. Valami álomitalt vett be, hogy annál könnyebben játszassa a halottat. S míg mozdulatlanul és holtnak tartva ott feküdt, meggyőződhetett a felesége hűtlenségéről. Elfogta a düh, hogy mélyen megsértett férji becsületét megboszulja, elkövette azt a tettet, mely engem akkora borzalommal töltött el.

Szótlanul ültünk egy ideig egymással szemben, azután így szólt:

— Igy ni John, most már ismered a történetemet. Megkivánom tőled, hogy egy évig senkinek ne szólj arról, a mi a házamban történt. Elrendezem itteni ügyeimet, azután kivándorlok Nyugodt-Ausztráliába.

Mégigértem, hogy hallgatok.

Ujra fölkerestük alvóhelyünket, nyugodtan lefeküdt s olyan nyugodtan aludt, hogy senkisé gyaníthatta benne az előbbi gyilkost.

Három óra felé világosodni kezdett, nem voltam képes kintartani a szobában. Felöltöztem s kimentem a szabadba. Azt a helyet, ahol eltemették őket, eleinte alig tudtam megtalálni, de később ráakadtam.

Az istállóban már ott volt James, aki lovaimnak friss zabot öntött a vályuba. Mikor megtudta, hogy már indulni akarok, reggelit hozott, mely teából, kenyérből, sonkából és tojásból állt.

Szomorú s halvány volt; néha vizsgálódva nézett rám. Teherdó lovamra fölrakott minden használható dolgot és élelmiszert. Fölültem hátsólovamra s erős kézzorítás után elköcogtam.

Csodaszép reggel volt, a bokrokon miriád harmatsópp ragyogott. Jakka, ez az erős csőrű nagy madár beleketyogta reggeli üdvözlését a verőfénybe. Ezt a madarat nagyon szeretik a gyarmatosok, mert rendre öli a rettegett fekete viperákat. Itt-ott kengurukat is láttam, melyek nagy szökékekkel iramodtak el, mikor engem megláttak.

Pár óráig lovagoltam, mikor egyszerre csak lödögést halottam a hátam mögött.

— Megállj! — kiáltja felém valaki. Egy vadonbeli portyázó rendőr volt. Megálltam.

— Vissza kell jönni Port-Cartisba.

— Miért? — kérdeztem elbámulva.

— Mert ma éjszaka Millner farmján megölt egy embert és egy asszonyt.

— **A lipótszentmiklósi mandátum.** Lipótszentmiklóson Lányi Bertalan igazságügyminiszter nem fog föllépni. Helyette a szabad-elypártiak Szokol Gyulát jelölik pártkonkivüli programmal, a tót nemzetiségi párti Stodola Emillel szemben.

— **Borsodvármegye igazoló választmánya** legutóbb tartott ülésében foglalkozott a múlt év december 19-én megejtett megyebizottsági tagválasztások ellen beadott felebbezések elbírálásával. Az ülésen Bartányi Gyula elnököt. Az ülésen tárgyalás alá vétettek a következő felebbezések: A mezőkövesdi I. kerületi választás ellen Kaló Jenő felebbezése elutasítván, Márton Albert megválasztása törvényesen kimondatott. A mezőkövesdi II. kerületben id. Barcsi József megválasztása Szép László és társai felebbezése folytán megsemmisítettett. Az egerlővői kerületben Hegedüs József, Solyom Barna, Szóó József, a harsányi kerületben Szabó János, az apátfalvi kerületben Sturmann Lénárd, Szügyi László, Benke Papp János, a felsőzsolczi kerületben Klein Sándor megválasztása a felebbezések folytán megsemmisítettett. A bánhorváti kerületben Patvaros Sándor felebbezése folytán ifj. Csák Mihály választása megsemmisítettett, ellenben a dr. Hebrony József és Szücs István megválasztása törvényesen meg-ejtettnek mondatott ki. A diósgyőri választókerületben Virág István megfelebbezte a választást, azonban az elutasítván, Markup Ferenc és Kiss László megválasztása törvényesen meg-ejtettnek mondatott ki.

— **A községi választók száma.** A város tíz új választókerületében összesen 5565 községi választó lett összeírva. És pedig az első kerületben 596, a második, harmadik, negyedik és hetedik kerületben egyformán 599, az ötödikben 567, a hatodikban 588, a nyolcadikban 503, a kilencedikben 461 és a tizedikben 454.

Budapesti levél.

1905 június 29.

A könyvek könyvében foglalt legelmesebb legendák egyike az Illés prófétáról szóló, aki utra kel, hogy az Ur megjelenését lássa. Hatalmas zugást hall, a levegő megreteg, fákat döntve, sziklákat repesztve tombol a vihar. Ez az Isten? Nem! Fekete fellegek gomolyodnak a látóhatáron és átláthatatlan fátyolba burkolják a földet, a menyholt velőtrázón döng a hegyek fölött és szemvakítóan cikkázik a villám,

— En? — mondtam felháborodva. Hiszen ott sem voltam.

— Nem-e? — mondá a rendőr gunyosan. Maga James Millner adta fel önt s azt is elárulta, hogy merre távozott.

— Mi közöm nekem James Millnerhez, mikor nem ismerem ezt az embert. Az éjszaka itt töltöttem a vadonban.

Szilárd hangon mondtam, de egész testemben reszkettem.

A rendőr fekete szeméi oly különösen villogtak.

— Tehát mégis csak akadnak barátok, akikben meg lehet bízni, — mondá egyszerre egy ismerős hang.

Nagy bámulatomra James Millnert ismerem fel benne, ki lekapta álszakállát. Ennek a puskának mindegyik csövében egy-egy golyó van. Az egyik nekem volt szánva, ha csak egy szót is elárulsz az éjszakai eseményből.

Gyorsan megfordítá lovát s bevágatott a végtelen vadonba.

A férfiak némán hallgatták. Aztán valamennyien megrázták John kezét s derék legénynek mondták. Néha-néha még egy-egy kérdést intéztek hozzá, a parázs lassanként kialudt s a terítőbe burkolt alakok csak alig voltak kivehetők. Lassanként elcsendesedett mindenki. John Tinny újra megtönte a pipáját s gondolatokba mélyedve virrasztott.

K. K.

gyújtva, perzselve, ölte. Ez az Isten? Nem! Most egy halk, édes hang zendül meg, a szív leggyengébb hurjai rezegnek és gyönyörű kezdi dagasztani a kebelt. Ez az Isten! És a milyen az eredeti kép, olyan az Isten képmása, az ember; s ilyen az az emberi nagy társaság, nagy család, melyet nemzetnek neveznek. Nem a létért való küzdelemben lehet a legalaposabban megismerni, hanem a szemlélődő nyugodtságában. A nemzet, dacára, hogy sárba tiporták alkotmányát, törvénytelen, abszolutisztikus rendszerrel akarják megmérgezni a nemzeti közszellemet, mondom, a nemzet nyugodt s él természetadta jogos fegyverével: ellent áll. A megyék és törvényhatósági joggal felruházott városok sorra bizalmatlanságot szavaznak a kivézenyelt tábornagy hetumogereinek, se adót nem szednek, se ujoncot nem adnak. Lám, most látszik, hogy minő jó volt megobstruálni 1891-ben az Szápáry-féle állami közigazgatást, most látjuk, hogy az obstrukció nálunk még mindig haszonnal járt. Mi lenne ma, ha a megyék helyett állami departement-ok (kerületek) és állami főnökök (préfát) állnának, mi lenne, ha nem lenne meg az autonómia. Nem, soha, soha, míg Ausztriával, evvel a vén, züllött országuti csavargóval állunk bagóhiten, közös konyhán, nem szabad álmodni se az állami adminisztrációról. Ha majd Magyarország teljesen független és önálló lesz, s ha fajunk annyira megerősödik, hogy a 20 millió lakos közül legalább 18 millió lesz a magyar, akkor *esetleg* lehetne gondolkozni állami közigazgatásról. A megyék most a nemzet védbástái, ezen tért meg a multban s fog megtérni a jövőben is a bécsi reakció és abszolut törekvések minden ereje. Különösen a mostani törvénytelen alapon álló kormány ellen kell kifejtünk nagy ellentállást még a kisebb községekben is. Valóban frivol dolog az, amit Tiszáék félhivatalos légy-papírosa firkál, mikor a Fejérváryról elnevezett ugynevezett kormányt, törvényesnek meri mondani. Egy ugynevezett kormány, mely egyetlen egy pártból többséget nem bír, tehát nincs gyökere, hogyan lehet törvényes, azt csak ugyan csak hitvány csordás-ész állíthatja. Mert ha ez a kormány törvényes, akkor az az elv, melyet alkotmányos, művelt államok követnek, hogy a többségből alkotott kormány nyal igazgatják az ország sorsát, akkor, ismétlem, ez elv és gyakorlat szintén törvénytelen. Fejtetőre állított okoskodás. Szégyen, hogy a szabadelvű-csorda, az a 140 boycottálandó konceleső bandatag ilyen hamis tévtanokat hirdet. Gyalázat azt hirdetni, hogy a király nem köteles a parlamenti többségből kormányt kinevezni. Hülyeség és butaság, sőt határtalan rosszakarat ezt így magyarázni s még nagyobb szemtelenség, hogy e tanokat a szabadelvűpárt sajtotakarója hirdeti.

A hetumogerek különben egész komolyan kezdik venni a dolgot, hogy ők valóban alkotmányos és törvényes alapon álló miniszterek volnának, hivatalokat látogatnak, leiratokat intéznek hatóságokhoz, bemutatkozó beszédeket tartanak, fogadó napokat állapítanak meg, aktákat signálnak, X. Y. tanácsost ide, vagy oda helyezik, egyszerűen úgy tesznek, mintha ők csakugyan „virtigli“ miniszterek lennének. Sőt arról is zengett a krónika, hogy az egyik hetumogér, bizonyos Lányi, meg akarja rendszabályozni a sajtót. Azonban siettek ezt megcáfolni, mint légből kapott valótlan hirt. Jó lesz is a sajtóhoz nem nyulni, mert a tisztességes sajtó most a nemzet szolgálatában áll s e nemes munkájában feltartóztatni, avagy megbénítani, istentelenség és égbekiáltó bűn. Hisz akkor a 48-iki törvényeket tennék sutba. —

Apponyi Albert szolnoki beszédéből citáljuk végzetül ezeket: „A mai állapot nem különbözik a Bach- és Schmerling-korszakától. De a nemzetnek most is győznie kell, mert az ország helyzete kedvezőbb, mint hajdan volt.“

Két kedvező hirt tudatok a mostani szomorn politikai világban. Ugyanis a 14 hónap óta felfüggesztett vasúti sztrájk-bizottság vezéreit a kir. Kuria is felmentette az ellenük emelt vád alól s a sok pofok közül, mit Tiszáék kaptak, ez is egyike a legsúlyosabbaknak. A felmentett vasutasokat rögtön hivatalukba visszahelyezték.

A másik örömhír, hogy a képviselőház egyik hencgő alakját, a főszolgát, illetve főterembiztost, Farkas Jánost, ki dec. 13-án nem átalította a darabantokat a képviselőkre uszítani, szintén elesapták hivatalából. Lám, Farkas uram, kár volt neked az ellenzéki honatyákat bántalmaznod, fordult a kocka s most véged van. A képviselőház szolgálai, hivatalnokai nem a kormány közegei, hanem az országé, tehát örült pinguin az, ki a kormányért exponálja magát. Ugy jár, mint Farkas uram, ki akolbolitják. Kuschn und weiter dienen. Ubri-gens ist Schman!

Rohanok a szinkörökbe. A „Kukurica Jónás“ paródia bevágott Krecsányinak, telt háza van naponta. A színész egyesület pedig felvett megint egy csomó színészt és színésznőt, kik mindannyian ragyogó ideálmussal lépnek kezdetben a világot jelentő deszkára, de aztán később szárazkenyérre valót se tudnak keresni. A színészet ma cifranyomoruság. Mindenki nem lehet Fedák Sári.

Mártonffy Imre.

Uj városi kerületek és a városi képviselő választások.

Miskolc, július 30.

A városi képviselő választások eddig 8 kerületre voltak beosztva, mintán azonban a törvény értelmében egy kerületben 600-nál több szavazó nem lehet, új beosztási tervet kellett készíteni, melyet dr. Szentpáli István polgármester elnöklété alatt a legutóbbi rendkívüli városi közgyűlés el is fogadott.

Az új 10 kerület beosztása a következő:

I. kerület: Baross, Vay-ut, Zsolcai-kapu, Szirma, Jósika, Belgrád, Arany János, Király, Bors, Munkácsi-utcák, Személy p. u.

II. kerület: Vörösmarty, Petőfi, Ujváros, Melinda, Zrínyi Gilányi, Kölcsei, Asztalos, Ács, Bádógos, Bodnár, Csizmadia, Borbély, Máv. Colonia, Cnkrasz és Grébs utcák.

III. kerület: Gizella, Kalapos, Kőmives, Lakatos, Postás, Szatócs, Margit, Vasúti-telep, Kárpitos, Kovács, Mészáros, Fővényszer, Molnár, Sárolya, Esztergályos, Martonovics, Kinizsi, Bocskai, Rendező p. u., Konty, Zöldfa, Csabai-kapu, Rákóczi, Toronyfalja, Mindszent, Lonovics, Mélyvölgy, Templom és Szemere utcák.

IV. kerület: Irányi, Te'c'y, Tatár, Pincesor, Urak, Medgyesfalja, Saletrol, Gyár, Lovagda, Danivölgy Nagy Sándor, Wesselényi, Tompa, Reményi és Gyöngyvirág-utcák.

V. kerület: Gero, Dobó, Fűzes, Hutás, Pipisdomb, Csalogány, Döcsényi, Damjanics, Muszkás oldal, Tizenháromváros, Kertész-sor, Ilona, Győri-kapu, Vássonfahéridő, Honvéd, Mária, Szent-István, Teréz, Ágnes, Imre és Kalló utcák.

VI. kerület: Kun József, Hunyadi, Serház, Erzsébet-tér, Dayka Gábor, Széchenyi (páros oldal), Avas, Iskola és Papszer-utcák.

VII. kerület: Bábonyi-bérc, Attila, Major, Mátyás-utca, Tóth, Bodó sor, Szentgyörgy, Szepessy, Kőporos, Forrásvölgy, Anna, Pacsirta, Beteg völgy utcák.

VIII. kerület: Ujváros, Régiposta, Széchenyi (páratlan oldal), Horváth, Kossuth, Debrecenyi, Deák és Batthányi-utcák.

IX. kerület: Városháztér, Verbőczy, Fábrián, Árpád, Fazekas, Jókai, Temetőfalja, Nyakvágó,

Tárkányi, Gólya, Szeles, Palóczy-utcák és Városi tanya.

X. kerület: Kazinczy, Tetemvár, Szent-péteri-kapu, Buzatér, Rózsa, Szegfű, Akác, Tavasz, Nyár, Ősz, Tél, Laktanya-utcák és Gömői p. u.

Eszerint az eddigi 8 kerület helyett most 10 kerületre lett a város felosztva és pedig oly formán, hogy mindenik kerületből 5-5 rendes tag fog választatni.

A kerületek a területek figyelembevételével mellett lettek összeállítva, egyes kivételes esetekben azonban némely részben elkeltett ettől tekinteni, hogy egy-egy kerületre nézve a törvényben előírt 600 számnak elég tétessék.

Az 1899. évben, vagyis a hat évvel ezelőtt az eddigi 8 kerületben megválasztott és így ez idő szerint kisorsolt képviselők a következők:

I. kerület: dr. Küröz Jakab, dr. Sugár Ignác, Veres József, dr. Steinfeld Frigyes, dr. Flamm Dezső, Bátorffy Ferenc.

II. kerület: Zsolczay Ferenc, Richter Mátyás, Mayer József, dr. Nagy Péter, Hamzus Kálmán, Klein Ágoston, dr. Egri Miksa.

III. kerület: dr. Neuman Bertalan, Mathiasz András, Grenyo Bertalan, Szabó Gábor, Fejes Gergely, Kemenczy Miklós.

IV. kerület: Kozma Elek, Lövei János, Szobránczy Samu, Rác János, Pataky Sándor, Böszörményi János.

V. kerület: Kerényi Márton, Kócs Sándor, Klein Sámuel, Szőke Pál, Hronyecz József, Roszik Károly.

VI. kerület: Kovács Lajos, Sonkoly István, Hesz Miklós, Trum Márton, Molnár János, Lőrincz Károly.

VII. kerület: Árvay Dániel, Patzauer Soma, dr. Sugár Jakab, Zsupán János, Rosenfeld Mayer, Wächter Adolf, Raab Ignác.

VIII. kerület: Csorba István, dr. Engel Arnold, Katona József, Balázs Miksa, Bada Bertalan, Kőrösi József.

E kisorsolt képviselők között rendes tagokul mint póttagok jutottak be: Veres József, Bátorffy Ferenc, dr. Flamm Dezső, Mayer József, Rác János, Kerényi Márton és Zsupán János.

A fent megnevezettek kivül kilépnek az 1902. évben megválasztott összes póttagok is, kivételével azoknak, akik az 1902. évben megválasztott rendes tagok megüresedett helyeire jutottak be.

Ilyenek: Jaczko Emil, Steiner Pál, dr. Szánthó Bertalan, Ravasz István, Gebe Endre, Lőrincz Imre, Beregszászy Károly, Zs. Tóth János, ifj. Fantoly János és Bojtár István, akik 1908-ig továbbra is a képviselőtestület rendes tagjai maradnak.

UJDONSÁGOK.

A miskolci függetlenségi és 48-as párt nagyválasztmánya ma, szombaton d. u. 4 órakor a csizmadia színpadon Bizony Ákos országgyűlési képviselő elnöklété alatt ülést tart, melyre a választmány tagjait ez uton is meghívja

az Elnökség.

Te Deum a kir. kath. gimnáziumban.

Péter-Pál napján lélekemelő évszázó ünnepélyt tartott a helybeli kir. kath. gimnázium ezen évben is. Az egyházi ünnepély előtt az ifjuság az osztályfőnökök vezetésével megjelent az egyes osztályokban, ahol Polgár György, az intézet nagyérdemű és fáradhatatlan igazgatója osztályonként külön-külön lelkesítő beszédet intézet az ifjusághoz. Szeretetteljes szavakkal számolt be az elmúlt tanév munkájáról, buzdítva a tanulókat köteleik teljesítésére, a haza szeretetére, a vallás tanainak tiszteletben tartására. De nem elég csak a szellemi téren haladni, a test műveléséről sem szabad megfeledkezni: művelje tehát az ifjuság testi és lelki erőt összhangzóan! Majd felkérte az osztályfőnökö-

ket, hogy az előmenetelben minden tantárgyból jeles s a testgyakorlásban kitűnt tanulókat érdemeikért az éremmel feldíszítsék. „Macte nova virtute, puer: sic itur ad astra!” a nagy ezüst érem jelmondatával buzdította az igazgató az ifjúságot továbbra is kitartó szorgalomra. A gondosan szerkesztett beszéd, az igazgató lelkes buzdítása az ifjúság körében méltó hatást keltett. Ezután az egyházi ünnepély következett a minoriták templomában, ahol *Bajay* Amand házfőnök és gimn. tanár tartotta az ünnepélyes hálaadó isteni tiszteletet ifju theológusok segítségével, akik régebben a helybeli kir. kath. gimnázium növendékei voltak s figyelmükkel ők is fokozták a Te Deum szépségét.

Jeles előmenetelért nagy ezüst érmet kaptak: *Mandula Sándor* I. a); *Klein Béla*, *Szegő László* I. b); *Adorján István*, *Gajkó János*, *Kövér Ferdinánd*, *Pollák Iván* II. a); *Bródy Miklós*, *Fekete Lajos*, *Fóris Ferenc* II. b); *Aranovits Jenő*, *Haider Henrik*, *Pollák Gusztáv* III.; *Fried Dezső*, *Kachelmann Ottó*, *Majthényi Ádám* IV. oszt. tanulók.

Az intézeti tornaverseny győztesei: *Káplár Béla*, *Naup Sándor*, *Nagy József*, *Grünfeld Pál*, *Policek Jenő*, *Kletz István*, *Tanhoffer Lajos*, *Hraïsemnou Ferenc*, *Kascák Vilmos* IV.; *Blau Károly* és *Mádai Andor* III. oszt. tanulók.

Személyi hír. *Gyulay Pál* főrendiházi tag, *Lévay József* koszorus költőnk látogatására Miskolcra érkezett.

Tüzérdandárnok szemle-uton. *Wildmoser Frigyes* lovag, kassai tüzérdandárnok, ezredes, csülörtökön a helybeli tüzérezred megsejmlésére városunkba érkezett. Tiszteletére aznap este a helybeli tűzértisztikar a „Koronán” társasvacsorát, péntek délbe pedig a laktanyai tisztiközjünkben ebédet adott.

Honvédezedrünk gyakorlaton. Nálunk állomásozó 10-ik honvédezedrünk június hó 30-án vonult el városunkból ez idei ezredösszpontosító gyakorlataira, melyek az idén Szabolcsmegyében *Kálló-Semlyén* és *Kis-Léta* községek határaitban és környékükön lesznek megtartva. Derék honvédeink e gyakorlatokra egy hónapig lesznek városunktól távol és csak július hó 30-án térnek majd vissza hozzánk.

A vidéki hírlapírók miskolci közgyűléséhez. A megtartott pünkösdi közgyűlés kellemes visszhangjaként a V. H. O. Sz. igazgatósága a következő sorokat intézte *Forster Rezső* szerkesztőhöz, mint a V. H. O. Sz. miskolci választmányának elnökéhez:

Tekintetes

Forster Rezső urnak,

mint a V. H. O. Sz. miskolci helyi választmányának elnökének

Miskolcon.

Igen tisztelt *Kartárs* ur!

Kedves köteleességünket teljesítjük, midőn jelen soraink utján adjuk át Szövetségünk hálás és őszinte köszönetét azon előismerésre méltó buzgalomért és fáradozásért, melylyel miskolci kollégáink a V. H. O. Sz. jun. 12-iki ülését előkészíteni szivesek voltak.

A páratlanul szeretetteljes és vendégszerető fogadtatás, melyben Szövetségünk tagjai a közgyűlés alkalmából részesültek, csak megerősítették a vidéki sajtó képviselőiben Miskolc város közönsége iránt táplált kedvező véleményeket.

Kérjük t. *Kartárs* urat, fogadja szívesen hálánk és előismerésünk őszinte kifejezését és adja át köszönetünket a helyi választmány érdemes alelnökének: *dr. Kovács József* urnak, valamint összes miskolci kollégáinknak.

Kiváló tisztelettel

Szegeden, 1905. június 20-án.

Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége.

Palócz László,
titkár.

Szávay Gyula,
alelnök.

Jubileum. Szép ünnepség folyt le folyó hó 26-án a mezőkeresztési izr. elemi iskolában. E napon ünnepelte ugyanis *Ellenbogen Henrik*, mezőkeresztési tanító működésének 25 éves évfordulóját. A vizsgák befejezése után a jubiláns tanítót *Sugár M.* iskolai elnök és *Braun Adolf* hitközségi elnök üdvözölték, az egész hitközség nevében megköszönve tanítójuk buzgó működését. *Ellenbogen Henrik* meghatott szavakban köszönte meg az ünneplést, majd az iskolai ifjúsághoz intézte szavait, azokat hazafiságra és szorgalomra buzdította. A derék tanító lelkes éljenzése közben ért véget a szép ünnepély.

Az Iparoskör választmányi ülése. A miskolci Iparoskör választmánya július hó 3-án, azaz hétfőn este 8 órakor az Iparoskör olvasó termében több fontos elintézésre váró ügy elintézésére véget ülést tart.

Szabadságolások a városnál. A városi tisztviselők szabadságideje a következőleg osztatott be: *dr. Szentpáli István* polgármester szabadságideje 6 hétre terjed időleges megszakításokkal. *Nikkel József* városi tanácsnok 6 hét, aug. 1-től kezdődőleg, *Gotthilf Dávid* pénztári adó-tiszté 4 hét, jul. hó 10-től kezdődőleg, *Schwarz Árpád* kórházi biztósé 2 hét, *Vörös László* mérnöki rajzoló 1 hónap f. hó 28-tól, *Kriszán János* irnoké 3 hét, *dr. Végh Árpád* árvaszéki ülnöké 6 hét, *Szerdahelyi János* alkalmi pénztárnoké 4 hét, *Halmay Gyula* polgári nyilvántartóé f. hó 24-től kezdődőleg 4 hét, *Kazay József* ellenőrré 4 hét, *dr. Rác József* halotlkémé 6 hét, *Málnássy Vince* kiadóé 8 hétig délutánonként, *Rökk Rezső* adóhiv. könyvelőé 4 hét, *Sugár Vilmos* fogy. adóhivatali könyvelőé 6 hétre terjed.

Miniszeri engedély. *Fodor Dezső* miskolci lakos, okleveles gyógyszerésznek, a belügyminiszter 38776/1905. szám alatt drogueria üzlet nyitását engedélyezte.

Tüztöltő tanfolyam. A *dr. Tarnay Gyula* alispán kezdeményezésére megtartott tüztöltő tanfolyamon Borsodmegye 22 községéből 46 hallgató vett részt. A tanfolyamon *Szombati Sándor* főparancsnok, *Eötvös Lajos* alparancsnok, *Nagy Sándor* szakaszparancsnok, továbbá *Thury József* szertárnok, *Marosy Lajos* segéd-tiszt és *Brecska János* főtüzfelügyelő tartottak az egyes tárgyakból előadásokat. A mentést *dr. Schwab Armin* egyll. orvos adta elő. A tüztöltő-egylet jelentésében előadja, hogy e tanfolyam eredménye minden tekintetben kielégítő volt s az egylet a jövőben is készséggel vállalkozik a közjó érdekében ilyen tanfolyamok megtartására.

A vidéki újságírók szervezkedése. Az ország minden részéből összegyűlt hívatásos újságírók Szegeden értekezletet tartottak, amelyen hatvan lap volt képviselve. — Elnökké *Tiszi Lajost* választották. A megjelenteket az újságírók nevében *Szakács Andor* szerkesztő üdvözölte. A gyűlés *Sas Edének* és a szegedi újságíróknak a kezdeményezésért köszönetet szavazott. Azután *Róna Lajos* előterjesztette memorandumát, amely az újságíróknak anyagi és erkölcsi helyzete javításának módozatait körvonalozza. A gyűlés *Palócz László*, *Balassa Armin*, *Staubert József*, *Biró Pál*, *Kuncz Jenő*, *Ujlaki Antal*, *Ujvári Péter* stb. hozzászólása után kimondta az országos szervezkedés szükségét és a javaslat megtételére bizottságot küldött ki. A bizottság érintkezésbe fog lépni a lapkiadókkal, hogy a fölmerült kérdéseket kölcsönös egyetértéssel oldják meg.

Régi megyei iratok. A vármegye régi, poros aktáiból azokat, melyekre már ottan szükség nincs, a főlevéltárnok kiselejtezte s azokat *Kolba*, diósgyőri papirgyáros megvette. A több, mint tizezer kg. sulyu aktacsomókat ma elszállították *Diósgyőrbé*.

Értesítés. Az alsó-miskolci róm. kath. hitközség elnöksége értesíti a hitközség tagjait, hogy ez évi közgyűlését a belvárosi r. k. elemi II. ik fosztály tantermében f. évi július hó 16-án d. e. 11 órakor fogja megtartani, melyre

a híveket tisztelettel meghívja. *Kelt Miskolcon, 1905. évi jun. hó 21-én. A hitközség elnöksége.*

Sórárpavásár Miskolcon. A Borsodmegyei Gazdasági Egyesület VIII-ik országos sórárpavásárát, folyó évi augusztus hó 22-én Miskolcon tartja meg.

Birtokvásárlás. Gömörben az ósregi báró *Vay-féle* bánrévei birtokot 670,000 koronáért megvette *gróf Serényi Béla*, volt államtitkár, putnoki nagybirtokos *Hámos László* gömöri főispántól. A bánrévei birtokot *Hámos főispán* vette meg a *Vay-családtól* s most 130,000 kor. nyereséggel adott tul rajta.

Mentők vizsgája. *Dr. Schwab Armin*, mentő orvos, ingyenes mentő-tanfolyamot rendezett a tüztöltő-laktanyában. A tanfolyamnak 45 hallgatója volt, akik letették a vizsgálatot az erre hivatott bizottság előtt. A tanfolyam hallgatói az első segélynyújtási teendőkből a különféle kérdésekre ugy elméletileg, mint gyakorlatilag, teljes alaposággal megfeleltek s mindannyian megkapták a mentő-igazolványt.

Beszédhibások gyógytanfolyama Miskolcon. Amennyiben a dadogók és egyéb beszédhibában szenvedők gyógyoktatására már annyian jelentkeztek, hogy július 6-án az feltétlenül megkezdődik. Felhívtnak mindazok, kik beszédhibájuktól megszabadulni szeretnének, hogy felvétel végett az „Erzsébet” izr. iskolában jelentkezzenek *Kramer Soma* a tanfolyam vezetőjénél. Azok, kik vagyontalanságukat igazolják, fél-, esetleg egész díjmentesek lehetnek. A tanfolyamon naponta délelőtt és délután 2—2 órán át vehetnek részt iskolások és felnőttek is.

Öngyilkos gazdaember. *Mező-Csáthos Eröss* László, az ottani legelső gazdák egyike, vig mulatozás után eddig ismeretlen okból felakasztotta magát s mire észrevették, már halott volt. — Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

Mérges gombák a piacon. *Dr. Pfliegler Imre*, városi kerületi orvos gombavizsgálatot tartott a piacon, mely alkalommal igen sok mérges gombát talált és koboztatott el.

x **Millió ember** foglalkozik azon gondolattal, hogy egy módot találjon arra, hogy a család minden részének szórakozást nyújtson. Ezen rejtélynek mondható eszmét a „*Tolnai Világ* lapja” megoldotta. A család minden egyes tagja talál szórakozást ezen igazán páratlanul mondható képes újságban, mely hetenkint 60, sőt 70 oldal terjedelemben is megjelenik s potom 2 frt 48 kr.-ba kerül egy félévi előfizetési ára 4 frt helyett. Ajánljuk ezen lapot szives figyelmébe olvasóinknak. Egy mutatóványt készséggel küld a kiadóhivatal, csak tessék a „*Magyar Kereskedelmi Közlöny*” kiadóhivatalához Budapest, VII., *Károly-körút* 9. fordulni.

x **Kipróbált jó minőségű nyári idényszerű** cikkeimet ajánlom, u. m. illatos molyellenes keverék dekája 6 fillér, *tengeri só* s mindenféle fürdőhöz való sók, frottirozó keztük, szivacsok; inektor, legerősebb rovarpor 40, 80 és 120 filléres csomagokban; *viola crème* szeplő és májfolt ellen, ugyszintén minden, az illatszerészett, drogéria körébe vágó árucikk meg-bizható jó minőségben kaphatók *Szabó Béla* vöröskereszt drogériájában *Miskolcon*, *Színház-épület*.

x **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a *Ferencs József keserűvíze* valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emlitésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan *Ferencs József keserű vizet*.

x **Tüdőbetegségek gyógyítását** idézi elő az első stádiumokban az előkező orvosok által ajánlott „*SIROLIN*”. Előrehaladt esetekben is feltűnő javulást eredményez. A „*SIROLIN*” kellemes szaga és ize miatt felnőttek és gyermekek által szívesen vétetik és nem bántja a gyomrot, mint a creosot és annak préparatuma. Ellenkezőleg, már rövid használat után javul az étvágy, az emésztés és mulnak a tüdőbetegség tünetei.

Sarg-féle Szappan
szilárd és folyékony
 Glycerin-
a bőrt fehérré és gyöngéddé teszi.
 Mindenütt kapható.
Sarg-féle Glycerin-szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyöngyösebb korban a legkitünőbb tisztítószernek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. Hebra tanár, Schauta, Ehrhwald, Breus, Károly és Gusztáv, Schandlauer stb. által a legjobb eredményekkel használtak.

Egy 6-os gőzcseplő-kaszni és egy kazalozó (elevator) **jutányos áron eladó**
G.SOMÓS BERTALANNÁL
 Kun József-utca 23. sz.

Iszákosság nincs többé!



Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szöbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí, mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szegény és beestelen-ségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezelszünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk, ki szerinket raktáron tartja és ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad, Balog József gyógyszerész.

Minden kérdést, próbát s könyvet illetőleg Miskolcon kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 115. szám. Vagya ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek (Lévelek 25 fill., levélapok 10 fill.erre bérmentesítendő.)

COZA INSTITUTE
 Dep. 113., 62, Chancery Lane, London, Anglia.

Hirdetések művészi illusztrálása, szövegezése, eredeti tervezetek kidolgozása és előleges költségvetések teljesen díjlanul.

GOLDBERGER AV.
 BUDAPEST, V. Váci-utca 20. — HIRDETÉSI IRODA —



Fején találja

a szöveget, ha cipő-szükségletét nálunk vásárolja, mert készítményeink kiváló minősége biztosítja

... azt, hogy olcsón is vásárol.

Finom férfi és női cipőink, nyúhatetlen gyermekcipőink az egész országban és a külföldön is elterjedést nyertek.

Raktárak: Széchenyi-utca, Viszlay Józsefnél és Kazinczy-utca 5. szám alatt.

Képviseltek: Bécs, Berlin és Lembergben.

MISKOLCI BŐRSZÖVETKEZET.

Vezérszó: Minden darab szappan a SCHICHT névvel, tiszta és ment káros alkatrészekből.

SCHICHT-SZAPPAN!

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)



a „legjobb és használatban a legolcsóbb, minden ruhanemű és mosási módszer részére.

Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György cég Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

HYDRAULIKUS SAJTÓK

Arany érem Szeged 1899
 Arany érem Budapest 1899
 Arany érem Pozsony 1902
 hidraulikus sajtóért.



szőlő- és gyümölcsmust sajtolásra, a nagy üzem számára 2 ktolható kosárral vagy 1 kosárral. —

Bor-, gyümölcsbor- és gyümölcsnedv-sajtókat kézhajtásra Herculesnyomó-szerkezettel, fa vagy vass

tányérral — Gyümölcs- és **szőlő-örlőket,**

bogyózó-gépeket

gyümölcs-szaló-készülékeket

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességeket a legújabb szerkezetben **MAYFARTH PH. és TA., BÉCS, III.** különlegességi gyár gyümölcserőltető gépekben.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek.

BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.

A jelzálogos hitel terén új üzletág bevezetése.

A hosszú lejáratu, tehát 25, 30, 35, 40, sőt 65 éves törlesztéses kölcsönöket is felvettük üzletünk körébe.

Ez alapon a magyar pénzügy két kiváló intézete, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ és a „Magyar Agrár és Járadékbank“ azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Borsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti intézetek nevében 25—65 év alatt visszafizethető törlesztéses jelzálogi kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők:

1. A jelzálogos birtok **valódi értéke** vétetik számításba, mert a **becslést mi eszközöljük** és ennek alapját nemcsak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem **az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.**
2. A kölcsön engedélyezéséhez írásbeli, formászerű, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli jelentkezés is elegendő.
3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés alapján **helyben s rövidesen nyernek** elintézt.
4. A törlesztési **részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési könyvecskéjét nyomban visszakapja.**

A fenti jelzálog **mindazok részére** nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett **15 éves** kölcsönök törlesztésére **elég erővel nem bírnak**, vagy akik **drága kamatu kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni** (conversio). Utóbbi esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamu kölcsönök legkisebb összege 2000 korona.

Írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank.

Borsodvármegye területén az előzőleg ösmertetett 25—65 éves kölcsönöknek megkötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel.
Budapest, 1904. május 24.

Magyar Agrár és Járadékbank.

Magyar Jelzálog Hitelbank.

A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönöket ad: bekebelzés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

Leszámitol: helyi, valamint idegen váltokat.

Hitelt nyújt: folyó számlai elszámolásra.

Vesz és elad: mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

Átvesz: pénzbetéteket folyó és check-számlára, hetéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

Megbízásokat elfogad: értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak atadott és tulajdonát képező „Miskolczi áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozással szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.



SZELÉNYI ÉS TÁRSA

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 36.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZE ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt o o o és jutányosan készítünk. o o o

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.

Fejér
deti, hogy
elkövetni,
gaskodni
tele van

Lesz
lenségek?
senki. Ha
s a magy
ványságát
zony kön
jövetelére
esküjében
ténelemb
olyan esk
rázni, val
perfidia.
formulát,
rályi esk
hazug fo
(mert mo
párt) bizt

De v
nem lesz
bák dörg
kodó lan
tett a zs
lán mégis
uramnak,
gyarorszá

Ha r
a vármeg
szembesz
gyengült,
lesz anny
vissza az
sainak a
dását. Sz
szaladtak
emlékeze
ramnál, I
nél. Csak
futás utá
trák had
csak a fu
ujabb lev

Besz
fogja sem
határozat
dig ragas
s végreh
semmisít
nyesnek.
meg nem
a törvény
megyei k
nizster, r
meskedni

Mon
viselők f